
ERGEBNISPROTOKOLL 
 
über die zehnte Sitzung des Stadtelternrates der Berg- und Universitätsstadt 
Clausthal-Zellerfeld 
 
Datum: 14.01.2026 
 
Uhrzeit: 16:00 Uhr bis 17:55 Uhr 
 
Ort: Landesamt für Bergbau, Energie und Geologie, An der Marktkirche 9, 38678 Clausthal-
Zellerfeld 
 
IN ANWESENHEIT: 
 
Kita Gruppe Name Funktion 
Wildemann Die wilden Zwerge Kathrin Skinder Gruppensprecherin 
St. Salvatoris Mondgruppe Jens Knochen Gruppensprecher u. 

Gesamtsprecher St. 
Salvatoris 

St. Salvatoris Sternengruppe Anna Riefling Gruppensprecherin 
Kleiner Bruch Mondgruppe Felix Lederle Gruppensprecher 
Marktstraße Seepferdchen Sarah Bartsch Stellv. 

Gruppensprecherin  
Markstraße Seepferdchen Jasmina Langer Gruppensprecherin 
Mönchstalweg Waldgeistergruppe Anna Lena Rohlfs Gruppensprecherin 
Mönchstalweg Einhorngruppe Anna-Lena Knop Gruppensprecherin 
Berliner Straße Sonnengruppe Nikina Hanke Gruppensprecherin 
Berliner Straße Sternengruppe Dr. Kinan Darwisch Gruppensprecher 
Kleiner Bruch Sonnengruppe Henrike Frnke Gruppensprecherin 

u. stellv. Vorsitzende 
Altenau Eulengruppe Viktoria Bouzid Gruppensprecherin 

u. Vorsitzende u. 
kom. Schriftführerin 

 
TAGESORDNUNG: 
 
TOP Bezeichnung 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2 Genehmigung der Tagesordnung 

3 Genehmigung des Protokolls über die neunte Sitzung des Stadtelternrates am  
19. November 2025 

4 Kriterienkatalog für die Aufnahme von Kindern für die Kitas 

5 Verschiedenes 

 
 
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 16:00 Uhr und stellt die ordnungsgemäße Einladung, 
die Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit fest.  
 
2 Genehmigung der Tagesordnung 
Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt. 
 



3 Genehmigung des Protokolls über die neunte Sitzung des Stadtelternrates am 
14.01.2026 
Das Protokoll wird einstimmig genehmigt. 
 
 
4 Kriterienkatalog für die Aufnahme von Kindern für die Kitas 
Der Vorstand stellt die Bewertungsmatrix sowie eine ergänzende Wohnort-Matrix vor. Die 
einzelnen Kriterien werden ausführlich diskutiert. 
 
Im Ergebnis wird beschlossen, auf eine Bewertungsskala von 1 bis 3 zu verzichten. 
Stattdessen soll die Matrix künftig aus Ja-/Nein-Fragen bestehen. Für jede mit „Ja“ 
beantwortete Frage wird ein Punkt vergeben. Eine Gewichtung der Kriterien erfolgt aus 
Gründen der Gleichbehandlung nicht. 
 
Zur Umsetzung werden im Aufnahmeantrag zusätzliche Bemerkungsfelder für ergänzende 
Erläuterungen der Antragstellenden vorgesehen. 
 
Die stellvertretende Vorsitzende übernimmt die Überarbeitung der Matrix. 
 
 
5 Verschiedenes 
Abgabe der Kinder an Tür bei städtischen Kitas: 

Die Anwesenden berichten über die Umsetzung der morgendlichen Abgabe der Kinder an der 
Tür nach den Weihnachtsferien. 

In der Kita Wildemann wurden neben einem Informationsschreiben zusätzlich Elterngespräche 
angeboten. In der Kita Kleiner Bruch wurde kurzfristig ein Elternabend einberufen, der von den 
Eltern positiv aufgenommen wurde. Die Kita Marktstraße informiert, dass am Sonntag, 4. 
Januar, alle Eltern über die Kigaroo-App nochmals an die Einführung der Abgabe an der Tür 
ab dem 5. Januar erinnert wurden. 

In der Kita Berliner Straße wird die Abgabe an der Tür bereits seit mehreren Jahren 
praktiziert. Die Elternvertreter benennen die aus ihrer Sicht bestehenden Vorteile, 
insbesondere im Hinblick auf Krankheitswellen. 

Im Rahmen des Austauschs wird festgestellt, dass die Kommunikation zur Einführung der 
Maßnahme nicht in allen Kitas gleichermaßen gut verlaufen ist. Die Maßnahme selbst wird 
von den Eltern bislang überwiegend positiv aufgenommen. 

Mitbringen von Speisen: 

Für alle städtischen Kitas gilt seit Januar aus Gründen des Gesundheitsschutzes und nach 
Rücksprache mit dem Gesundheitsamt eine einheitliche Regelung: Es sind nur noch original 
verpackte und ungekühlte Lebensmittel mitgebracht werden. Ferner wurde sehr kurzfristig das 
gemeinsame, gesunde Frühstück in den Kitas gestoppt. Der Vorstand klärt, ob es sich hierbei 
um eine Allgemeinverfügung oder lediglich um eine Handlungsempfehlung handelt. 

Die Vorsitzende schließt die Sitzung um 17:40 Uhr. 
 
 
Gez.        
Viktoria Bouzid      
Vorsitzende u. Schriftführerin    


